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„De aceea nici cel ce 
sădeşte este ceva, nici cel 
ce udă, ci numai Dumne
zeu care dă creşterea". 

I Corinteni 3, 7. 
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ÎN FAŢA 
NĂCAZULUI 
Toate nădejdile care sau în

firipat în suflet din primăvară 
s'au spulberat odată cu seceta 
din luna lui Iulie şi August, 
care a ars pământul mai altfel 
decât pârjoleşte flacăra. In in
tervalul acestor luni am călă
torit în două rânduri, pe căi 
diferite, până la Bucureşti şi 
am văzut cum se prezintă câm
pul. Prin părţile Munteniei şi 
ale Olteniei mălaiul e compro
mis cu desăvârşire. Recolta de 
grâu a fost într'o oarecare mă
sură, dar şi aceea prea puţină ca 
să satisfacă cerinţele tuturora. 

După cum era de aşteptat, 
autorităţile s'au sesizat de ne
voile ceasului de faţă şi prin 
comunicate au anunţat măsurile 
de prevedere ce le vor lua. 

După toate evidenţele, ţara 
noastră, ţară eminamente agri
colă, se află astăzi în plină 
criză economică. Impasul este 
din cale afară de greu şi nu
mai bunul Dumnezeu ştie, până 
la urmă, cum vom putea trece 
peste el. Ploile din ultima vreme, 
departe de a delătura năcazul, 
l-au uşurat puţin, schimbând 
atmosfera şi dând anumite nă
dejdi pentru refacerea în parte 
a păşunilor, care au rămas nu
mai cu numele. 

In faţa năcazului, care este a-
proape la fel de mare pentru toţi, 
de bună seamă că nu putem 
rămâne cu mâinile în sân. Noi, 
pe lângă faptul că suntem o 
ţară de plugari, suntem şi un 
neam de creştini prin însăşi 
zămislirea noastră şi prin însăşi 
structura noastră sufletească. 
După cum în timpul secetei 
ştim că n'a fost colţ de pă
mânt românesc unde să nu se 
bată mătănii până la pământ 
şi unde să nu se facă aproape 
în fiecare zi, rugăciuni pentru 
ploaie, la fel nu putem şi nu 
vom putea rămânea nepăsători 
la durerea şi suferinţa altora, 
care au rămas de pe acum cu 
cămara goală. Ştim că nici unul 

1 are azi atâta cât a avut în 
alte împrejurări, dar mult-puţin 

PENTRU LICEUL ORTODOX 
„DOAMNA STANCA" DIN CLUJ 

Din modestele fonduri ale Episcopiei, din colecta făcută în 
primăvară şi dintr'un împrumut acordat de B. N. R. am izbutit 
— cu ajutorul lui Dumnezeu — să ridicăm în roşu liceul or
todox „Doamna Stanca" din Cluj. Mai avem mijloace pentru 
instalaţiile şi tencuirea localului. Ne lipsesc însă cele necesare 
pentru tâmplârta şi mobilierul lui. 

Facem un călduros apel către parohiile şi credincioşii noştri 
cari socotesc că ne mai pot ajuta, s'o facă din toată inima şi 
cât mai grabnic. Astfel, la toamnă vom putea inaugura noul 
local al liceului nostru, iar tinerele vlăstare ale neamului vor 

Noua clădire a Liceului Ortodox „Doamna Stanca", aşa cum se afla la 16 Aug. 1946. 
Ea va cuprinde 12 săli de clasă plus două camere. 

putea, cu un ceas mai de vreme, să se lumineze în această 
şcoală, în condiţii dintre cele mai bune. 

Numele tuturor dăruitorilor vor fi trecute în CARTEA DE 
JERTFĂ a liceului şi vor fi pomenite în rugăciunile ce le vom 
face cu prilejul inaugurării noului local. 

Suntem încredinţaţi că cele vreo 30 milioane Lei ce ne mai 
lipsesc vor fi acoperite de inima darnică a bunilor noştri fii 
duhovniceşti cari preţuiesc după cuviinţă aşezămintele de lumină 
ale sfintei noastre Biserici. 

Darurile se vor trimite pe adresa: EPISCOPIA ORTO
DOXĂ ROMÂNĂ CLUJ — cu menţiunea „PENTRU LICEUL 
„DOAMNA STANCA". 

Cluj, din şedinţa Consiliului eparhial ţinută la 6 Aug. 1946. 
NICOLAE, 

Episcop 
V. BOGDAN, 

secretar eparhial 

cât are, economisit şi chiver
nisit cu grija omului din vreme 
de necaz, poate face atâta ca 
să aline un gând şi să şteargă 
o lacrimă de pe faţa unui copil 
sau a unei văduve rămase fără 
de sprijin. 

Opera de asistenţă economică 
a conducerii nu va întârzia să 
tempereze, pe alocurea, cel pu
ţin în parte lipsurile care se fac 

tot mai accentuate. Ordonate şi 
raţionalizate, vor veni cu mă
suri, dar de aici până la satis
facerea ultimei cerinţe pe care 
nevoiaşii le au e o distanţă din 
cale afară de mare. Biserica 
noastră însă vine în faţa cre
dincioşilor săi cu îndemnul Sa-
marineanului milostiv din pa
rabola Mântuitorului Hristos, 
care cere să nu se uite la faţa 

omului, nici Ia culoarea hainelor 
în care este învestmântat, ci să 
privească la ranele lui, Ia sdren-
ţele lui şi să i le tămăduiască 
şi cârpească după posibilitate. 
După cum în faţa secetei care 
a bântuit până aproape de în
ceputurile lui Septembrie fie
care dintre noi n'am întrezit 
altă scăpare decât prin bună
tatea lui Dumnezeu, care sin
gură a fost şi este în stare să 
poruncească norilor să se ri
dice şi să verse ploaie, recu
noscând astfel neputinţa noa
stră în faţa orânduelilor lui, aşa 
ar trebui să privim şi acum 
viaţa şi pe cei asemenea nouă, 
căci astfel nu ştim dacă bună
tatea lui atât de adânc călcată 
în picioare de unii din noi, nu 
va afla alte mijloace de a ne 
face mai buni. 

Prin rândurile de mai sus 
n'aş vrea să întărit cerbicia ni
mănui şi nici să-1 subordonez 
forţat Evangheliei mântuitoare, 
dar care dintre cei ce au ochi 
n'au putut să vadă în cele două 
luni de arşiţă cumplită că omul,, 
fie el ori cât de învăţat, m a 
şina, fie oricât de perfecţionată, 
bomba, fie oricât de puternică, 
chiar atomică, n'au fost în stare 
să ridice pe cer un singur nor 
de ploaie. Şi, Doamne, ce uşori 
sunt norii şi mai ales, după 
calculele ştiinţifice ce uşor s'ar 
fi putut ridica, căldură care să 
producă evaporarea fiind prea 
din abundenţă. De altă parte, 
nu se poate spune că sămână-
turile n'au fost destul de r a 
ţional făcute. Cele mai bune 
metode agronomice s'au folosit 
încă din toamna anului trecut, 
cele mai perfecţionate maşini, 
de bună seamă, au sămânat şi 
prăsit pe alocurea sămânăturile, 
dar seceta ne-a arătat că nu 
omul şi nici maşina nu e aceea 
de care depinde în primul rând 
o bună şi abundentă recoltă, 
ci altcineva. Şi acestui Altcineva, 
alţii zică-i cum îi vor zice, noi 
îi zicem aşa după cum ne în
vaţă Sfânta noastră Maică Bi
serică, Acesta este Dumnezeu. 
Vremile de azi ne-au adus aminte 
odată mai mult adevărul sub
liniat de marele Apostol Pavel, 
că nu cel ce ară şi samănă e 
ceva „ci numai Dumnezeu care 



Sfinţirea bisericii din Feldru dă creşterea" (1 Cor. 2, 7 ) . 
In faţa realităţii sumbre ce 

ne-o înfăţişează prezentul, luc
rurile trebuesc privite în faţă. 
Am avut un an economic slab. 
Unii dintre noi de pe acuma 
sunt cu cămara golită cu desă
vârşire. Ce se va face? Am mai 
amintit, de bună seamă că au
torităţile se vor îngriji să sa
tisfacă cel puţin în parte, ne
voile populaţiei. Dar de aci, 
până la satisfacerea ultimei ce
rinţe e o cale lungă. Privită 

Toţi oamenii au credinţa că ştiu 
cum să trăiască, dar prea puţini pot 
să spună că ştiu cum să moară. Ori, 
scopul vieţii nu e a şti cum să trăieşti, 
ci a şti cum să mori. Vremile de azi 
sunt însemnate prin mulţimea jert
felor zadarnice, prin mulţimea fal
selor eroisme. Acela care îşi dă bu
curos viaţa pentru un lucru de nimic 
e fur şi ucigaş. Pentrucă viaţa noastră 
c un dar al lui Dumnezeu şi numai 
lui se cuvine jertfită. Tot ce ţine de 
lumea aceasta nu merită plătit cu 
viaţa. Ce ţine de pământ se plăteşte 
cu aur şi cu argint. Viaţa e un bun 
ceresc şi nu se dă decât pentru bu
nuri spirituale. Pentru credinţă şi 
pentru lege au murit atâţia mucenici 
cunoscuţi şi necunoscuţi, pentru cre
dinţă şi pentru lege au murit moşii 
şi strămoşii noştrii, pentru credinţă 
şi pentru lege numai se cade să mu
rim şi noi. Nu e vitegie a şti cum 
să trăieşti, ci vitegie e a şti cum să 
mori. Moartea e piatra de încercare 
şi de lămurire a credinţei. Numai 
păcătoşii se tem de moarte. Pentru 
creştinii cei buni moartea nu e drac 
împeliţat ci înger de lumină. Cei 
curaţi ca inima ştiu bine că din 
moartea trupului se naşte viaţa cea 
fericită şi veşnică a sufletului. Bobul 
de grâu de nu putrezeşte, de nu 
moare nu aduce roade. Rod însutit 
nu aduce decât viaţa încununată cu 
moarte de mucenic. Pentru unele ca 
acestea tot creştinul trebue să ştie 
să se jertfească. Pentrucă şi viaţa 
aceasta şi viaţa ceialaltă e acelora 
care ştia să se jertfească cu folos. 
O viaţă care nu se sfârşeşte cu moarte 
eroică e o viaţă stearpă. Aceasta nu 
înseamnă că noi toţi trebue să murim 
ucişi cu pietre, nici tăiaţi cu sabia, 
nici arşi de vii, nici sfâşiaţi de ani
male sălbatece, nici răstigniţi pe cruce, 
înainte de a ne învrednici de aleasa 
cunună a muceniciei, trebue să ne 
omorîm mădularele noastre cele tru
peşti. Ca liberi de toată sarcina, în
treagă viaţa noastră lui Hristos Dum
nezeu să o dăm. Cine poate spune 
şi pe bună dreptate: „Pentru mine 
viaţa este Hristos, iar moartea un 
câştig". (Ef. I, 21) moare eroic, chiar 
dacă să stinge ca o luminare. Căci 
împreună lucrarea omului cu Dum
nezeu face eroică şi viaţa şi moartea. 
Credinţa neclintită că eşti ispravnicul 
lui Dumnezeu pe pământ, îţi în
dreaptă paşii spre împărăţia cerului, 
îţi aprinde în suflet focul dragostei 
de Hristos şi când vei ajunge să ardă 
pară vâlvătae, vei binecuvânta moar
tea şi vei săruta cu recunoştinţă mâna 
călăului ce te ucide. Noi creştinii avem 
un vis neîmplinit, hrănit cu mana 
dragostei şi a credinţa, de dragul 
căruia „ne-au răposat şi moşii şi 
părinţii". Pentru acest ideal trăim 
cu drag şi murim bucuroşi. Din dru
mul nostru spre idealul cel ceresc nu . 

lipsa prin prizma rece a calculu
lui, nu se va face mare treabă. 
Când e vorba să cântăreşti cu 
gramul totul nu mai ai vreme 
să te gândeşti destul Ia altul. 

De aceea noi, care cunoaştem 
sufletul generos şi cald al cre
dincioşilor noştri, nu putem avea 
alt cuvânt decât acela care is-
voreşte din convingerea de frate 
al semenului, din mila spontană 
şi sinceră, căci aceasta dă acolo 
unde trebue şi cât trebue. 

Pr. AUG. FAUR 

j ne poate abate nici suferinţa nici 
moartea, căci noi nu mai trăim pen
tru noi, ci pentru Hristos Domnul şi 
Dumnezeul nostru. In bine şi în rău 
creştinul cel adevărat rămâne frate 
de cruce cu idealul său, cu Hristos. 
Pentrucă viaţa aceasta nu valorează 
numai atât cât am făcut pentru rea
lizarea acestui ideal. Cine n'are un 
ideal în viaţă, trăieşte asemenea do
bitocului. Cine n'are un ideal nu i 
vrednic să trăiască. Să nu se uite 
însă că singurul ideal vrednic de ur
mat e Hristos, e împărăţia lui Dum
nezeu. Toate celelalte sunt năluci 
amăgitoare, sunt închipuiri deşarte, 
care omoară şi trupul şi sufletul. 
Toate idealurile acestei vieţi se spul
beră odată cu moartea. Singur idea
lul lui Hristos trece dincolo de moarte. 
Idealul lui Hristos nu piere odată cu 
moartea trupului, ci se desăvârşeşte. 
Dorul după paradisul pierdut dă 
omului putereu de a trăi după voia 
lui Dumnezeu şi a muri la fel cu 
Hristos şi cu toţi mucenicii. Un om 
însufleţit de acest ideal poate spune 
liniştit: „împreună cu Hristos m'am 
răstignit, aşa că de acum nu mai 
trăiesc eu, ci Hristos trăieşte în mine". 
Odată ajuns aci nu vom mai căuta 
la faţa oamenilor, nu vom mai căuta 
la frumuseţile şi deşărtăciunile aces
tei lumi, ci gata ori când de jertfă 
şi de moarte, vom merge înainte se
nini şi hotărîţi spre ţinta veţii noastre 
Hristos. Nu vom mai neglija moar
tea, ci în fiecare clipă ne vom gândi 
la ea. Vom trăi aşa, cum clipa de 
faţă ar fi clipa morţii. Atunci nu 
vom considera moartea ca o înjosire, 
ci ca o poartă de triumf pe care se 
intră învingător în împărăţia lui 
Dumnezeu, 

Pr. TEODOR CICEV 

Un gest adânc grăitor 
Un intelectual de suprafaţă din 

Cluj, ascultând chemarea Erarhului 
nostru, a depus pentru terminarea 
Liceului ortodox frumoasa sumă de 
1,200.000 lei. 

Rugându-1 să ne îngădue a în
semna fapta D-Sale în gazeta noastră, 
ne-a juruit să nu facem aceasta. 

„Gestul meu", a spus DSa, este 
şi vrea să rămână necunoscut oame
nilor: Cei ce vor crede asemenea mie, 
să făptuiască la fel. Atât doresc! 

In toate zilele mari ale Neamului, 
românii s'au dovedit a fi hăruiţi de 
Dumnezeu cu suflet ales de creştini. 

Dumnezeul Tăriilor, singurul care 
judecă şi dărueşte toate, să vadă şi 
să răsplătească fapta de mare laudă 
a donatorului, primind din partea 
noastră şi a viitorimii întreagă re
cunoştinţă. 

In ziua de Duminecă 25 August 
a. c , s'a sfinţit în mod provizoriu 
biserica ortodoxă din corn. Feldru, 
ridicată acolo prin străduinţa, neîn
treruptă a preotului-profesor din Nă-
săud V. Puica, administratorul pa
rohiei şi a credincioşilor ortodocşi 
din acea fruntaşă comună. 

Slujba sfinţirii a fost oficiată de 
un sobor de preoţi compuşi din: 
I. P. C. Protopop Al. Baba, vicar 
de Alba- Iulia, P. C. Protopop al 
Bistriţei V. Mureşan şi P. C. Preoţi 
T. Ciuruş (Caila), I. Pop (Blăjenii 
de jos), V. Guţiu (Bistriţa), V. Puica 
(Năsăud) şi diaconul I. Zăgrean. B i 
serica a fost neîncăpătoare pentru 
mulţimea credincioşilor adunaţi la 
această înălţătoare serbare. 

A surprins în mod foarte plăcut 
prezenţa păr. român-unit din locali
tate T. Buzilă, care a asistat la sfin
ţire cu un impunător număr de cre
dincioşi ai bisericii surori. 

La sfârşitul slujbei, P. C. S. Păr. 
Protopop Victor Mureşan, în cuvinte 
alese arată importanţa actului săvâr
şit şi strădaniile Păr. Puica pentru 

Desigur că puţini ştiu că pe valea 
Poşăgii se află mănăstirea „Isvo-
rului" edificată din iniţiativa C. Pr. 
Alexandru Ruşdea, paroh în comuna 
Poşaga de jos, jud. Turda. 

Mănăstirea este edificată în anii 
1934—1936, din lemn de brad ne
cioplit, cu trei turle, cari se înalţă 
falnic spre cer; în mijlocul unei po
ieni încântătoare, aşezată la picioa
rele alor două stânci uriaşe, cu pis
curi sculptate de dalta minunată a 
vremii, încât fac impresia călătorului 
că sunt nişte cetăţi uriaşe cu ziduri 
de nepătruns, printre care valea în 
cursul anilor şi-a făcut loc. Piscurile 
golaşe ce se înalţă spre cer, spin
tecând văzduhul, străjaesc sf. locaş 
ca nişte străjeri uriaşi din poveşti. 

Numai priveliştea şi frumseţile ne
grăite ale naturii, de-ar fi cunoscute 
de credincioşi, mănăstirea ar fi cer
cetată de mai mulţi credincioşi — 
şi ar fi deajuns să i se dea toată 
atenţia timpului nostru fără a mai 
ţine seamă de isvorul făcător de mi
nuni care apare şi dispare intermi
tent dintr'un uluc dela poala unei 
stânci din apropierea mănăstirii. 

Acest isvor este cunoscut din ve
chime şi cercetat de o mulţime de 
bolnavi din toate satele din jur. 

Mulţi din cei bolnavi cari s'au spă
lat cu această apă s'au făcut sănă
toşi. Desigur că ruga care se face 
cu lacrimi în ochi şi din toată inima, 
la locul unde apare apa este auzită 

Monumentul 
Nu de mult s'a desvelit la Sălciua, 

pe Valea Arieşului, monumentul pe 
care bunii Români l-au ridicat în a-
mintirea eroilor ce au căzut în răs-
boiul trecut. 

Praznicul a fost cinstit de prezenţa 
P. S. S. Episcopului Policarp Mo-
ruşca, care a pogorît de pe plaiurile 
voevodale ale Maramureşului să a-
ducă odată cu calda binecuvântare 

terminarea bisericii. Vorbeşte apoi 
Păr. V. Puica administratorul paro
hiei, care arată rolul bisericii în com
baterea vrăjmaşilor credinţei. Asis
tenţa ce n'a putut încăpea în bise
rică cere să audă cuvântul I. P. C. 
Sale Al. Baba, vicar de Alba Iulia, 
care e înfrăţit cu Valea-Someşului 
de pe când era elev la Năsăud. In 
măiestrite cuvinte I. P. C. Sa Al. 
Baba, din pridvorul bisericii se ad
resează mulţimii credincioşilor, tâl-
cuind importanţa spirituală naţională 
şi socială a sfinţirii bisericii. 

Urmează apoi o masă comună a-
ranjată prin strădania Dnei preotese 
V. Puica. Au toastat: Păr. Al. Baba, 
V. Mureşan, V. Guţiu, T. B izilă, 
I. Zăgrean şi V. Puica. Corul cate
dralei din Bistriţa adus de păr. pro
topop V. Mureşan, pentru a da un 
mai mare fast serbării şi care a dat 
răspunsurile la sf. liturghie, de altă
dată a distrat asistenţa prin frumoase 
cântece naţionale. 

Serbarea s'a sfârşit într'o atmos
feră de înălţare sufletească şi de în
frăţire a credincioşilor. Asistent 

de Cel atotputernic şi trimite porunca 
Sa cerească să se descuie pungile 
ferecate ca apa mult aşteptată să a-
pară pentru a alina suferinţele celor 
bolnavi. 

Şi în anul acesta la Sf. Mărie în 
ziua de 15 Aug. 1946, a avut loc 
pelerinajul obişnuit la mănăstirea 
„Isvorului" de credincioşi ortodocşi 
din împrejurimi, în frunte cu preoţii: 
Vasile Loga, protopop al tractului 
Lupşa, Protopop onor. Eugen Mun-
teanu, Sălciua de sus; Emil Gân, Runc; 
Ioan Voica, Luca; Ivaniciu Ion, Oco
liş; Bucur Laurenţiu, Vidolm şi Alex. 
Ruşdea preotul local şi iniţiatorul pe
lerinajului. 

P. Onor. Protopop Vasile Loga a 
ţinut şi o impresionantă cuvântare. 

După celebrarea Sf. Liturghii s'au 
cuminecat mulţi dintre pelerini cari 
s'au mărturisit înainte de începerea 
Sf. Liturghii. 

După aceia s'a făcut sfinţirea apei 
celei mici la isvor, tot atunci s'au 
citit şi rugăciuni pentru ploaie. 

La urmă s'a săvârşit Sf. Maslu 
pentru bolnavii veniţi aici din de
părtare, să-şi regăsească sănătatea. 

La pelerinaj au luat parte peste 
2000 de oameni din toate satele din 
jur. Pelerinajul a fost un minunat 
prilej de înoire sufletească pentru 
credincioşii cari au luat parte cu ev
lavie la el. 

I. ROŞU 

dela Sălciua 
a I. P. S. S. Patriarhul Nicodim şi 
a P, S, Episcopului nostru Nicolae, 
care se afla la Bucureşti, toată dra
gostea şi toată strădania de mai bine 
a neamului întreg. La sosire în Săl
ciua, Prea Sfinţia Sa Episcopul Po
licarp a fost bineventat de P. C. Pr. 
Eugen Munteanu din Sălciua de Sus, 
exprimându-i toată dragostea şi re
cunoştinţa ce i-o poartă, A răspuns 
scurt P. S. S. Episcopul. 

APOSTOLUL DUMINECII 
Nu trăiesc eu, ci Hristos trăieşte întru mine 

Galateni 2, 16-21. 

Pelerinajul la Mănăstirea „Isvorul" 
din Comuna Poşaga de jos, judeţul Turda 



După oficierea în sobor a Sf. Li
turghii, P. S. S. Episcopul Policarp 
-a plecat cu întregul sobor spre lo
calul unde s'a ridicat troiţa. Credin
cioşii din Sălciua şi jur s'au aşezat 
frumos în cerc ascultând slujba sfeş
taniei şi a Parastasului. Sfinţirea şi 
desvelirea monumentului s'a făcut în 
prezenţa Dlui General Iordăchescu, 
comandantul diviziei de Vânători din 
Dej, care în toamna anului 1944 a 
luptat pe Valea Arieşului. 

Cu acest prilej au fost decoraţi 
toţi luptătorii cari au făcut parte din 
grupul Batalionului fix de sub co
manda sublocotenentului de rezervă 
Ludovic Todea, care din proprie ini
ţiativă şi-a mobilizat moţii să apere 

trecătorile munţilor în faţa puhoiului 
horthist, care era în acţiune pe Arieş 
în sus, până la sosirea armatei ade
vărate. 

Monumentul eroilor dela Sălciua, 
stâncos şi masiv, de cremene dură, 
are ceva din dârzenia moţilor de tot
deauna. In el se reoglindeşte tot 
trecutul de sbucium al unui neam 
întreg, care s'a înfrăţit cu munţii şi 
a ţinut să trăiască şi să moară in 
munţi. Maestos cum este, la inter
secţia alor două comune învecinate, 
monumentul acesta vrea să fie o 
pildă vie de dragoste de glie şi de 
recunoştinţă pentru cei ce ştiu să 
moară pentru o cauză sfântă. 

Cronicar. 

CRONICA EVENIMENTELOR 
INTERNE 

Dl. Gheorghe Tătărescu, condu
cătorul delegaţiei româneşti dela Con
ferinţa Păcii, s'a adresat printr'un 
mesaj călre poporul român, anunţând 
câştigarea definitivă a întregului Ar
deal pentru România. Vestea a venit 
deopotrivă prin jertfele ostaşilor din 
ultimul răsboiu şi prin milioanele de 
strigăte de dreptate ale Românilor ro
biţi de grofii şi vienele nedrepte din 
trecut. Delegaţii români la Conferinţa 
Păcii au fost doar stegarii care au 
arătat rănile ţării şi-au cerut leacul 
dreptăţii pentru vindecarea lor. 

Statutul funcţionarilor alcătuit 
•de Guvernul ţării va fi pus în practică 
curând. Dl. Prim-ministru Dr. Petru 
Groza a ţinut cu aceasta ocaziune o 
mare vorbire arătând faptele şi vrerea 
guvernului de a ajuta pe funcţionari. 

3 miliarde pentru facerea de 
case noi. „Casa de Asigurări şi 
Construcţii" a dat un împrumut de 
3 miliarde Lei Ministerului Muncii, 
ca să înceapă a face în Bucureşti 
case pentru muncitori. 

Oficiul de refacere a Moldo
vei muncind din greu a putut re
para până în prezent cu ajutorul 
Statului 454 case de locuit şi este 
pe cale de a mai termina 227. 

Numai la Iaşi, oraşul care a su
ferit foarte mult de pe urma răsbo-
iului, au fost refăcute 13 şcoli pri
mare, abatorul comunal, hale, băile 
şi multe alte case pentru trebuinţa 
tuturor. Se nădăjdueşte ca în viitorii 
5 ani, laşul şi întreagă Moldova să 
fie refăcută. 

EXTERNE 

în şedinţa de Joi 5 Sept, 
după ce s'au ascultat vorbirile 
tuturor oamenilor de stat adu
naţi la Paris s'a pus la vot, art. 
2. din Tratatul de Pace cu Ro
mânia. Articolul 2 cuprinde în
trebarea dacă „arbitrajul" dela 
Viena din anul 1940 este drept 
sau trebue rupt. Nouăsprezece 
reprezentanţi din 21 câţi fac 
pace la Paris, au votat în fa
vorul României declarând nul 
(rupt pentru totdeauna) arbi
trajul dela Viena. 

Prin aceasta hotărîre întreg 

Ardealul rămâne între graniţele 
României, iar pretenţiile şi multa 
gălăgie făcută de Unguri, nu 
mai are niciun temeiu. 

Cauza României fiind dreaptă, 
cu voia lui Dumnezeu, a pri
mit şi întărire lumească: Ar
dealul creştin şi românesc, 
rămâne lângă Patria Mumă 
în aceleaşi graniţe, pentru 
totdeauna. 

Datoriile economice ale Ţării. 
Tot la Paris se cercetează cu dea-
mănuntul cât va trebui să plătească 
Ţara despăgubiri de răsboiu Rusiei 
şi celorlalţi păgubiţi. Pe acest drum, 
ţara a făcut multe pagube şi mult 
va trebui să plătească. Faţă de Rusia 
s'a hotărît să plătim suma de 300 
milioane dolari. Faţă de Statele-Unite, 
Anglia, Polonia şi alte state încă nu 
s'a hotârît sumele. Delegatul Statului 
australian a propus ca să plătim dato
riile de răsboiu în dolari şi lire engle
zeşti. Delegatul Rusiei s'a opus. Până 
la urmă s'a hotărît să plătim, deocam
dată, faţă de Rusia toate datoriile şi 
pagubele de răsboiu în mărfuri. Polo
nia, ţară care a primit mult ajutor dela 
noi în timpul războiului, a ridicat şi ea 
cereri de pagube împotriva noastră, 
mai ales asupra materialului de răz-
boiu ce s'a refugiat în 1941 în ţară. 
De prezent se adună date despre 
pagube şi datoriile ţării către Marii 
aliaţi, care vor hotărî dacă trebue să 
plătim totul sau numai o parte din 
cele inpricinate nouă. 

Grecia şi-a chemat regele îna
poi. In ziua de 1 Sept. populaţia 
Greciei a fost chemată să-şi spună 
cuvântul dacă vrea să fie condusă 
de rege sau vrea să fie de aici înainte 
Republică. Rezultatul plebiscitului a 
fost pentru Rege, aşa că M. S. Re
gele George al Greciei se va înapoia 
din refugiu pe tronul ţării sale. Din 
cei 1,394.677 alegători, 1,019.801 au 
cerut să se întoarcă inapoi regele şi 
astfel poporul grec va fi unit într'un 
regat constituţional ca şi al nostru, 
condus de Regele George. 

Dl. Primministru Tsaldaris al Gre
ciei va pleca la Londra, să poftească 
oficial, în numele populaţiei elene, pe 
M . S. Regele să se întoarcă în ţară. 

Adunarea Consiliului de Secu
ritate. Toate neamurile pământu
lui s'au unit într'o Societate de
numită „Organizaţia Naţiunilor U-
nite" (prescurtat O. N. U.). 

O. N. U. a hotărît să facă un comi

tet care să orânduiască şi să pună | 
capăt răsboaielor, El va avea căderea 
de a judeca toate pricinile ce se vor 
ivi între naţiuni şi să nu lase ca 
sabia şi tunul să mai vorbească. 
Pentru a avea putere, contra celor 
răi, O. N. U. va avea şi o armată a 
lui, care îşi va spune cuvântul când 
vre-un stat nu va asculta. 

De curând s'a strâns la New-York, 
comitetul acesta de pace, ca să ju
dece plângerea Ucrainei-Sovietice îm
potriva Greciei, care — spune mi
nistrul din Ucraina — că ar ţine foc 
pregătit de răsboiu cu Albania. Plân
gerea se judecă de prezent. 

BISERICEŞTI 
Duminecă 15 Sept . , se va sfinţi 

biserica ortodoxă din Mociu, jud. 
Cluj. 

La acest praznic va lua parte în
suşi Prea Sfinţitul Nostru Episcop 
NICOLAE. 

Vestirea aceasta serveşte şi ca pof-
tire pentru toţi preoţii şi credincioşii 
cari vor să ia parte la praznicul cre
ştin din Mociu. 

L a s ă r b ă t o a r e a „Adormirea 
Maicii Domnului", I. P. S. Mitropo
litul Nicolae al Ardealului a sfinţit 
Mănăstirea dela Sâmbăta-de-sus,j ud. 
Făgăraş. Mănăstirea dela Sâmbăta a 
fost zidită pe la anul 1700 —- când 
s'a întâmplat desbinarea religioasă 
între Românii ardeleni — prin chel
tuiala evlaviosului voevod martir Con

stantin Brâncoveanu din Ţara Ro
mânească. La 1785 mănăstirea acea
sta a fost distrusă de către vrăşmaşii 
credinţei noastre strămoşeşti şi că
lugării risipiţi. I. P. S. S. Mttropolitul 
Nicolae, cu ajutoare dela toţi fii cei 
buni ai poporului nostru, a zidit-o 
din nou, a aşezat în ea din nou că
lugări evlavioşi şi a hărăzit-o să fie 
„Vatră de lumină cerească, plină de 
daruri duhovniceşti pentru poporul 
românesc". La sfinţire au luat parte 
peste 8000 de credincioşi din toate 
părţile ţării, 

Pentru Liceul Ortodox 
„Doamna Stanca" 

Preoţimea protopopiatului Bistriţa, 
ascultând chemarea noastră şi râv
nind a fi cea dintâi la munca pen
tru zidirea vetrei Liceului ortodox 
„Doamna Stanca" din Cluj, s'a ne
voit, şi cu înţelegerea enoriaşilor a 
trimis frumoasa sumă de 1 milion 
500.000 lei . 

„Grănicerii" s'au dovedit şi cu 
aceasta ocaziune a fi crainici aleşi 
şi exemple de laudă în munca pen
tru binele obştesc. 

Liceul ortodox „Doamna Stanca" 
zidit cu astfel de cărămizi, va dura 
mai mult decât zidurile, fiindcă su
flet fiind pus într'ânsul, suflet ne
pieritor va zidi în toate odraslele 
neamului. 

Şi sufletul este veşnic, ca şi lauda 
ce merită urmaşii „cătanelor negre." 

P A R T E A O F I C I A L A 

Nr. 5026/1946. 

A N U N Ţ 
t 

Se aduce la cunoştinţa celor inte
resaţi că în zilele de 7 şi 8 Octom-
vrie 1946 se ţine un examen de cva-
lificaţie ordinară preoţească pentru 
toţi candidaţii cari nu s'au putut 
prezenta în sesiunea din primăvară. 
Atragen atenţiunea tuturor preoţilor 
din Eparhie că examenul de cvali-
ficaţie preoţească este obligator pen
tru toţi preoţii din Eparhia Clujului, 
deci şi pentru cei ce au primit în 
urma împrejurărilor escepţionale pa
rohie înainte de a presta acest examen. 

Cererile pentru exemen se vor pre
zenta Consiliului Eparhial până cel 
mult la 25 Septemvrie 1946, însoţite 
de absolutorul teologic. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 30 August 1946. 
NICOLAE 

Episcop 
V. Bogdan 

secretar eparhial 

Nr. 4577/1946. 

Comunicat 
Publicăm mai jos în copie adresa 

Onor. Minister al Cultelor Nr. 35445 
1946, referitoare la complectarea da
telor statistice cerute de organele In
stitutului Central statistic şi Minis
terul Cultelor (controlori judeţeni şi 
censori de plasă), cu acel ordin ca 
organele noastre subalterne să deie 
datele ce li se vor cere. Veţi da or
dine în consecinţă. 

„Minist. Cultelor Nr. 35445/1946. 
Avem onoare a vă aduce la cunoş
tinţă că Institutul Central de Statis
tică din Preşidenţia Consiliului de 
Miniştri, de comun acord cu Minis
terul Cultelor a luat iniţiativa efec
tuării unei statistici a Cultelor şi Aso
ciaţiilor religioase din România, lu
crare a cărei lipsă a fost adânc sim
ţită la noi şi care este deosebit de 
folositoare şi necesară mai ales în 
vremurile de astăzi. 

Această lucrare va fi executată în 
două etape. 

I. In prima etapă Institutul Cen
tral de Statistică va înregistra, prin 
organele sale subalterne — contro
lori judeţeni şi censori de plasă — 
unităţile religioase (parohii, filiale, 
comunităţi, mănăstiri, schituri, gea
mii) ale tuturor Cultelor şi Asocia
ţiilor religioase din ţară. In a doua 
etapă se vor trimite, prin censorii 
statistici de plasă, tuturor şefilor de 
unităţi religioase (parohii, adminis
tratori parohiali, stareţi, conducători 
de comunităţi, etc.) formularele des-
voltate, cuprinzând toate problemele 
de bază ale Cultelor, pe care şefii 
de unităţi religioase le vor complecta 
pe proprie răspundere. 

In prima etapă, lucrarea fiind e-
xecutată de censorii de plasă se cere 
din partea autorităţilor superioare ale 
cultelor (Eparhii, Protopopiate, De
canate, Uniuni etc.) ca şi din partea 
şefilor unităţilor religioase, să dea 
informaţii exacte şi complete — la 
cererea censorilor statistici de plasă 
— cu privire la localitatea de reşe
dinţă a unităţii religioase (oraş, co
mună, sat), felul unităţii religioase 

j (parohia, filială, comunicate, e t c ) , 
denumirea pe care unitatea religioasă 
o poartă în mod oficial şi numele 
exact al Cultului sau Asociaţiei re
ligioase de care aparţine. 

II. In a doua etapă, lucrarea va 
fi executată, în cea mai mare mă
sură, de către şefii unităţilor reli
gioase, cărora le va reveni sarcina 
de a completa formularele desvol-
tate, în legătură cu problemele de 
bază ale Cultelor c a : personalul bi
sericesc, locaşul de închinare, cimi
tirul, imobile, terenuri, întreprinderi, 
instituţii anexe, etc. După complec-
tare aceste formulare vor fi centra
lizate de consorii statistici de plăşi, 
după care aceştia le vor trimite la 
Institutul Central de Statistică pen
tru prelucrare. Toate comunicările 
scrise făcute organelor statistice se 
vor face în dublu exemplar, certifi
cat, unul pentru Institutul de Sta
tistică şi altul pentru MinisteruJ 
Cultelor. 



Având în vedere importanţa şi ne
cesitatea acestei lucrări şi în prima 
şi în a doua etapă, lucrare ce este 
menită să umple un mare gol în do
cumentarea statistică a ţării şi a Mi
nisterului Cultelor, vă rugăm stărui
tor şi cu toată căldura să binevoiţi 
a pune în vedere organelor Dvs. 
subalterne până la unităţile religioase 
de bază (parohii, filiale, comunităţi 
e tc ) , să colaboreze onest şi activ cu 
organele statistice, comunicând in
formaţii şi date exacte, complete şi 
la termenele stabilite de aceste organe. 

Suntem încredinţaţi că apelul no
stru va găsi înţelegerea cea mai de
plină şi că lucrarea statistică ce se 
inaugurează va reuşi în întregime. 

Primiţi, Vă rugăm, Prea Sfinţite 
asigurarea deosebitei noastre consi-
deraţiuni. 
P. Ministru, ss. Vască 

Director, ss. Indescifr." 
Cluj, din şedinţa Consil. Eparhial 

dela 1 August 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

Nr. 5446/1946. 

Comunicat 
„Ministerul Cultelor cu adresa Nr. 

42270/1946 ne-a trimis Apelul Dom
nului Prim-ministru Dr. Petru Groza 
şi Vă invităm a vă conforma. 

— „Ca fiu credincios al Bisericii 
străbune şi ca unul care m'am stră
duit ca în aceste vremuri de înoire 
a orânduirilor vieţi obşteşti în toate 
sectoarele şi, Biserica şi toate cul
tele să fie chemate a-şi uni efortul 
lor cu efortul guvernului democratic, 
şi să-şi afirme prin aceasta vitalita
tea şi dragostea curată de popor, 
mă adresez slujitorilor altarelor tu
turor cultelor ţării, făcându-le che
marea de a sta- alături de poporul 
greu încercat de năpasta secetei din 
anul acesta. 

Fac apel la priceperea, la puterea 
lor de muncă şi la patriotismul lor 
încercat, ca să-şi mobilizeze toate 
puterile şi să intre în bătălia pe care 
am declanşat-o pentru ajutorarea re
giunilor bântuite de secetă. Pâinea 
cea de toate zilele, trebue nu numai 
cerută ci şi câştigată şi asigurată pe 
seama tuturor fiilor patriei. 

In acest scop am înfiinţat un Co
mandament unic sub preşedinţia 
Dlui Ministru Prof. univ. Traian Să-
vulescu, secretarul Departamentului 
Agriculturii. Acest Comandament, 
prin aparatul tehnic şi prin toate 
mijloacele care i s'au pus la dispo
ziţie, intră în acţiune generală pe 
ţară, pentru ajutorarea celor loviţi 
de secetă. Cer tuturor slujitorilor al
tarelor din toată ţara, să colaboreze 
cu organele acestui Comandament, 
să Ie stea Ia dispoziţie prin ce pot, 
şi să treacă imediat la acţiune chiar 
din proprie iniţiativă, pentru com
baterea urmărilor grave ale secetei. 

Bătălia începută este impusă de 
nevoile poporului, dar ea va con
stitui şi un examen hotărîtor pentru 
toţi slujitorii altarelor, examen al cărui 
rezultat va fi apreciat după cuviinţă 
şi cu dreptate de către guvern şi de 
către popor. 

Bucureşti, 15 August 1940. 
Preşedinte al Consiliului de Miniştri 
şi Ministru ad interim la departa
mentul Cultelor. 

Cluj, la 3 Septemvrie 1946. 
NICOLAE V. Bogdan 

Episcop secretar eparhial 

CONCURS 
Se publică concurs pentru postul 

de cantor la biserica ort. română din 
parohia Ighiu, prot. Alba Iulia, cu 

termen de 15 zile dela prima apa
riţie în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Folosirea a lor 2 jug. pământ 
arabil, cu observarea ca uzufructua-
rul plăteşte impozitul după acest teren. 

2. Venitele stolare obicinuite în 
parohie şi benevole. 

Candidaţii îndreptăţiţi pe baza de 
diplomă dela Ven. Consiliu Eparhial, 
îşi vor înainta cererile însoţite de 
actele corespunzătoare, oficiului pa
rohial din Ighiu, şi cu prealabilă în
voire se vor prezenta la biserică, 
pentru a cânta şi a face cunoştinţă 
cu poporul. 

Ighiu, la 12 August 1946. 
In înţelegere cu Consiliul parohial. 

Preşed. cons. parohial: 
Petru Circo, paroh 

Nr. 4979/1946. Aprobat. 
Cluj, Ia 4 Sept. 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

Nr. 290/1946. prot. 

CONCURS 
Pentru întregirea postului de preot-

paroh din parohia de clasa II Sig-
mir, protopopiatul Bistriţa, jud. Nă-
săud, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima publicare în 
„Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
pdst sunt următoarele: 

1. Salar dela stat conform pre
gătirii. 

2. Locuinţă în natură. 
3. Sesiune parohială 22 jug. pă

mânt arabil şi fânaţ, precum şi gră
dina de pomi a bisericii ort. rom. 
de sub Nr. 93 . 

4. 6 (şase) stânjeni egal cu 24 m. 
ster de lemne de foc în pădure. 

5. Venitele stolare îndatinate. 
Doritorii de-a ocupa acest post, 

îşi vor înainta cererile timbrate legal, 
însoţite de documeotele necesare şi 
cu învoirea Prea Sfinţiei Sale, ofi
ciului nostru protopopesc în termen 
legal şi cu prealabila noastră încu
viinţare, se vor putea prezenta în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare în 
parohie ca să facă cunoştinţă cu 
credincioşii. 

Bistriţa, la 12 August 1946. 
Oficiul protopopesc ort. rom. în în

ţelegere cu Consiliul parohial. 
Pr. V. Mureşianu, adm.-prot. 

Nr. 4960/1946. Aprobat, 
Din şedinţa Consiliului Eparhial 

ţinută la 24 Aug. 1946. 
NICOLAE Const. Haşcău 

Episcop secretar 

Nr. 139/1946 prot. 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de paroh 

al parohiei de cl. II Trâmpoiele din 
protopopiatul Zlatna, devenit vacant 
prin transferarea părintelui Dr. Ştefan 
Moldovan în postul de preot aju
tător al parohiei Zlatna, se publică 
concurs cu termin de 30 zile dela 
prima apariţie în organul oficial „Re
naşterea". 

Beneficiile legate de acest post 
sunt: 

1. Salar dela stat după cvalificaţie. 
2. Folosirea casei parohiale, care 

se află în stare bună şi are toate 
supraedificatele necesare. 

3. Folosirea cimitirului. 
4. Folosirea sesiunii parohiale de 

14 jugăre arător şi fânaţ. 
5. Venitele stolare obicinuite. 
Parohia are 1146 suflete şi bise

rică în stare bună. Apoi este la 7 
km. depărtare de Zlatna. 

Concurenţii îşi vor înainta cererea 
de concurs prevăzută cu toate actele 
necesare şi învoirea P. S. Episcop 
Oficiului nostru protopopesc în ter
men, iar în parohie spre a face cu
noştinţă cu poporul se vor prezenta 
cu prealabila noastră învoire. 

Zlatna la 2 Iunie 1946. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

Consiliul parohial din Trâmpoiele. 
Gh. Popescu, protopop 

Nr. 3512/1946. Aprobat. 
Cluj, din şedinţa Consiliului Epar

hial dela 27 Iunie 1946. 
NICOLAE Const. Haşcău 

Episcop secretar 

AVIZ 
Concursul pentru ocuparea postu

lui de secretar eparhial la Eparhia 
ort. rom. din Cluj, a fost publicat; 
în „Renaşterea" Nr. 36 din 8 Sep
temvrie 1946. 

* 
Concursul pentru ocuparea postu

lui vacant de preot la catedrala Epis
copală ort. rom. din Cluj, a fost pu
blicat în „Renaşterea" Nr. 36 din 
8 Septemvrie 1946. 

Episcopia Ortodoxă a Maramureşului 
Nr. 1462/1946. 

C i r c u l a r ă 
către toate oficiile parohiale şi pro-

topopeşti 

In conferinţa preoţească din pri
măvară a fost pusă în desbatere 
Şcoala catihetică, pentru adulţi. Cu
cernica preoţime a îmbrăţişat ideia 
cu făgăduinţa de a o realiza. 

Venim acum să precizăm: Şcoala 
catihetică începând cu anul biseri
cesc dela 1 Septemvrie a. c. se va 
ţinea în Dumneci şi sărbători, cu 
durata de o oră şi cu următorul 
program: 

1. Vecernia zilei (sau un acatist, 
ori paraclis, când a doua zi nu e 
sărbătoare). 

2. O cântare în comun, unison, 
dela sf. Liturghie, priceasnă axion... 

3. Lectură biblică din Noul Tes
tament. 

4. Cateheza. 
5. A doua cântare în comun. 
6. încheierea, cu îndemnuri bune, 

în legătură cu punctele din program. 
Scopul şcoalei catihetice este de 

a împărtăşi creştinilor învăţătura Bi 
sericii Ortodoxe despre dreapta cre
dinţă şi pentru creştineasca vieţuire, 
în forma de catiheze. 

In catiheze se va cuprinde rând 
pe rând, întreg materialul catehis
mului. 

Nu cum e rânduit, prin catehism, 
cu întrebări şi răspunsuri. Ci în felul 
catihezelor sf. Ciril al Ierusalimului. 
„Catihezele", (tradus de părintele Fe-
cioru D. în „Izvoarele Ortodoxiei" 
2 volume) editura Institutului biblic şi 
de misiune, Bucureşti, Str. Antim 29. 

Până când vom putea pune la în
demâna C. preoţimi întreg materia
lul catihetic, grupat în catiheze (ma
nual catihetic) recomandăm Catehis
mul creştinului ortodox de I. P. S. 
S. Mitropolit Irineu Mihălcescu şi 
cartea „Duhul adevărului" de Dr. 
Ilarion Felea preot prof. la Acad. 
teol. Arad. 

Catiheza va avea permanent ca
racter doctrinar şi apologetic, ară-
tându-se, alături de învăţătura orto
doxă, deosebirile de credinţă a ce
lorlalte confesiuni. Şi accentuându-se 
rătăcirile sectare, se va scoate m e-
videnţă frumuseţea şi adevărul ge
nuin al Venerabilei noastre ortodoxii 
tradiţionale. Se va chema într'ajutor 
şi mărturia istoriei; în deosebi pil
dele de eroism creştinesc şi româ
nesc din timpul sâlnicirii catolicis
mului pentru unire (Istoria desrobirii 
religioase a Românilor din Ardeal şi 
Istoria bisericericească de loan Lupaş 
prof. univ.) precum şi faptele de re

zistenţă eroică faţă de constrângerile 
de lepădare a Ortodoxiei, sub regi
mul de teroare în Nordul Ardealului 
după dictatul dela Viena. 

Schiţele catihezelor se vor anexa 
la „Registrul de activitate", ca şi 
schiţele predicilor (comunicatul din 
1946.) Lectura biblică din Noul Tes
tament se va face în legătură cu 
subiecul catihezei. 

Al doilea scop urmărit de şcoala 
catihetică este introducerea cântărit 
de obşte în toate bisericile; alături 
de coruri, pe unde sunt, care rămân 
să înalţe fastul sărbătorilor mari. La 
cântarea în comun se vor învăţa întâi 
răspunsurile la sf. Liturghie şi pe 
rând cântările liturgice, ca să se de
prindă a cânta toţi, într'un glas, băr
baţi şi femei; şi în primul rând ti
neretul. 

Prin cântarea de obşte, condusă 
de cântăreţul bisericii, ori şi de un 
altul îndemânatic, credincioşii vor lua 
parte activă la sfânta slujbă şi atenţi 
la cântare, nu vor simţi oboseală 
stării pasive şi nici nu le vor rătăci 
gândurile pe aiurea. 

Instrucţia după cum o face şi elevii 
din şcoală în cântarea de obşte o 
va face preotul, spre a îndrepta a-
numite deprinderi a le unor cântă
reţi locali. Iar cântăreţul bisericii va 
asista pe preot şi — îşi va însuşi 
cântarea la sf. Liturghie, cum trebue, 
ca să o conducă Ia slujba din biserică. 
Noi vom avea o deosebită bucurie, 
când vom fi întâmpinaţi Ia vizita-
ţiile canonice, de cântare obştească, 
aşa cum am avut-o şi acum în pri
măvară, în câteva parohii, unde a 
cântat mulţimea la sf. Liturghie. 

Introducerea cântării de obşte în 
bisericile noastre în Nordul Ardea
lului şi organizarea şcoalei catihe
tice, vor avea darul să atragă lumea 
la biserică şi vor ajuta efectiv mi
sionarismul ortodox al Episcopiei 
noastre. 

Când biserica, pe lângă casa de 
rugăciune, pentru îndeplinirea cul
tului divin, va fi o şcoală de lumi
nare a creştinilor în dreapta credinţă 
şi buna vieţuire, vom stârni intere
sul, atenţiunea şi acelor resleţiţi dela 
staulul cel adevărat, şi vor reveni 
mai de grab şi mai compact decât 
prin frământări confesionale, născute 
din anumite interese, sau veleităţi de 
nemulţumire. 

Din şedinţa consiliului episcopesc 
ţinută la Sighet. 
POLICARP Prot. stavr loan Ruşdea 

Episcop consilier referent 




